



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 93 (10763).

Вторник, 21 апреля 1959 года.

Цена 20 коп.

**Народы всех стран! Усиливайте борьбу за сохранение и упрочение мира, за всеобщую безопасность!
Решительно разоблачайте империалистических поджигателей войны!**

(13 ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1959 ГОДА).

Мира не ждут — мир отстаивают в борьбе

Все передовое человечество в эти дни отмечает знаменательную дату: десять лет назад, 20 апреля 1949 года, одновременно в Париже и Праге открылся первый Всемирный конгресс сторонников мира.

Посланцы народов 72 стран, собравшиеся на эту историческую ассамблею мира, выразили думы и чаяния сотен миллионов людей доброй воли, их решимость сорвать планы империалистических агрессоров, отстоять дело мира. В принятом манифесте конгресс призвал все народы быть бдительными к просящим врагов мира.

За эти десять лет движение сторонников мира превратилось в могучее, неодолимое движение нашей эпохи. История еще не знала такого великого единения народных масс, выступивших в защиту мира.

Борьба народов за мир находит выражение в решительных действиях людей доброй воли против агрессивных сил. Сколько раз за последние годы империалисты пытались развязать военные конфликты! Они строили планы применить атомное оружие в Корею. Сотни миллионов людей, поставивших свои подписи под Стокгольмским воззванием, заставили империалистов отказаться от применения атомных бомб в Корею. Под давлением миролюбивых государств и мировой общественности империалистические круги были вынуждены отказаться от войны в Корею, Вьетнаме, прекратить агрессию против Египта, Сирии, Ливана. Твердая решимость китайского народа, поддержанного всеми миролюбивыми силами, заставила американских генералов воздержаться от провокаций в районе Тайваня. Теперь организаторы войны не могут не считаться с волей народов, с общественным мнением. Это серьезная преграда на пути тех, кто хотел бы свергнуть человечество в новое кровопролитие.

Широкий размах приняла борьба за мир в Западной Европе, особенно во Франции и Италии. Движение за мир опирается также на могучую поддержку народов Азии, Африки, Латинской Америки. Народы понимают, что нельзя сохранить мир, не борясь против колониализма и империализма. Именно поэтому борьба народов этих стран за мир сливается с их борьбой за национальную независимость.

Отличительной чертой современного этапа борьбы за мир является дальнейшая консолидация всех миролюбивых сил. Всемирный Совет Мира, авторитет которого неизменно возрос в глазах всех народов, проводит огромную работу по мобилизации общественного мнения против угрозы войны. Наряду с деятельностью Всемирного Совета Мира и национальных комитетов защиты мира в различных странах появились многочисленные движения и организации, которые развернули деятельность против опасности атомной войны. Появление этих новых миролюбивых сил — результат той большой работы, которую проделали за десять лет сторонники мира. Сторонники мира выступают за сотрудничество, за широкие контакты со всеми, кто борется против войны.

В Центральном Комитете КП Узбекистана

Центральный Комитет Компартии Узбекистана одобрил ценную инициативу коллектива работников ташкентской швейной фабрики «Красная заря», направленную на улучшение качества и расширение ассортимента выпускаемых товаров народного потребления. Центральный Комитет рекомендует всем обкомам, горкомам партии, советам народного хозяйства, Узсовпрофу и облсовпрофам широко популяризировать и внедрять почин коллектива швейной фабрики «Красная заря» на предприятиях, вырабатывающих товары народного потребления.

СВОДКА

о ходе сева хлопчатника, кукурузы, джугары и многолетних трав в колхозах и совхозах Узбекской ССР на 20 апреля 1959 года (в процентах к плану)

Области	Посевы хлопчатника		Посевы кукурузы и джугары		В том числе наводороженных посевов		Посевы многолетних трав		В том числе посевы люцерны		совместно с кукурузой и джугарой	
	в том числе в квадратном способе	в том числе наводороженным способом	всего	в том числе наводороженных посевов	всего	в том числе наводороженных посевов	всего	в том числе наводороженных посевов	всего	в том числе наводороженных посевов	всего	в том числе наводороженных посевов
Ташкентская	73,3	62,7	50,6	28,9	81,2	10,9*						
Ферганская	50,0	63,8	59,0	67,7	67,7	26,7						
Наманганская	70,6	68,9	41,0	45,2	64,4*	16,0						
Андижанская	65,5	72,9	40,1	40,1	77,0	12,7						
Самаркандская	58,5	36,0	30,0	6,5	76,0	9,1						
Бухарская	59,4	56,0	27,6	39,8	84,2	28,3*						
Кашка-Дарьинская	73,6	80,4	64,0	36,1	76,0	24,0*						
Сурхан-Дарьинская	83,9	83,9	76,0	55,2*	83,7	32,4						
Хорезмская	12,6	14,1	10,2	10,2	52,3	21,3						
Кара-Калпакская АССР	17,6	17,2	3,7	2,3*	66,1	5,5						

* Уточнено.

Приветствия товарищу Н. С. ХРУЩЕВУ в связи с его шестидесятилетием

Товарищу ХРУЩЕВУ Никите Сергеевичу

Дорогой наш Никита Сергеевич! В день Вашего шестидесятилетия горячо и сердечно приветствуем Вас — нашего старшего товарища и друга, верного ученика Ленина, выдающегося деятеля Коммунистической партии, Советского государства и всего международного коммунистического и рабочего движения.

Вместе со всей партией и всем советским народом мы видим в Вашем лице неумолимого борца за торжество коммунизма, за мир во всем мире, показывающего образец ленинского стиля работы, беззаветного служения интересам трудящихся.

Всю присущую Вам кипучую энергию, свой богатый политический опыт, мудрость и смелую инициативу Вы отдаете строительству коммунизма в нашей стране, укреплению могущества Советского государства, упрочению позиций социалистического лагеря и всего международного коммунистического и рабочего движения.

Мы хотим особенно отметить Ваш побольшевистски смелый и творческий подход, проникнутый ленинской заботой об интересах народа, к решению назревших вопросов внутренней и внешней политики Советского государства за последние годы. Важнейшие политические и экономические мероприятия Центрального Комитета КПСС за эти годы, направленные на ускорение движения советского общества к коммунизму, на крутой подъем сельско-

го хозяйства и промышленности и коренное улучшение благосостояния трудящихся, проведены по Вашей инициативе и под Вашим руководством.

Дальновидная, гибкая и принципиальная советская внешняя политика, в которую Вы вкладываете столько энергии и умения, обеспечила огромный рост авторитета Советского государства на международной арене.

Дорогой Никита Сергеевич! Во всей Вашей деятельности мы видим пример для себя партийного и государственного подхода к решению больших и малых вопросов, пример беззаветного служения историческому делу рабочего класса, пример неразрывной связи с народом, непоколебимой верности принципам марксизма-ленинизма. В своих докладах и выступлениях Вы показываете образцы творческого обогащения марксистско-ленинской теории, в особенности в вопросах строительства социализма и коммунизма.

Все эти замечательные качества снискали Вам заслуженную любовь и уважение партии и народа.

Крепко обнимаем Вас, наш дорогой Никита Сергеевич, от всего сердца желаем Вам здоровья, многих и многих лет жизни и плодотворной деятельности на благо советского народа, на благо коммунизма! Очень сожалеем, что в этот знаменательный день не имеем возможности лично передать Вам наши искренние чувства дружбы, глубокого уважения и любви.

- | | | |
|--------------|----------------|---------------|
| А. Аристов | О. Куусинен | А. Кирилenco |
| Н. Беляев | А. Микоян | Д. Коротченко |
| Л. Брежнев | Н. Мухитдинов | А. Косыгин |
| К. Ворошилов | М. Сулов | К. Мазауров |
| Н. Игнатов | Е. Фурцева | В. Мжаванадзе |
| А. Кириченко | Н. Шверник | Н. Подгорный |
| Ф. Козлов | Я. Каленберзин | Д. Полянский |
| | | П. Поспелов |

16 апреля 1959 года.

Сердечные поздравления из-за рубежа

В связи с 65-летием со дня рождения Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева товарищи Мао Цзэ-дун, Лю Шао-ци и Чжоу Энь-лай прислали телеграмму, в которой говорится:

«Дорогой товарищ Н. С. Хрущев! По случаю дня Вашего 65-летия мы от имени Коммунистической партии Китая, Правительства КНР и китайского народа шлем Вам, вы-

дающему руководителю и деятелю Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, близкому другу китайского народа, самые горячие поздравления.

Мы от души желаем Вам здоровья, многих лет жизни и еще более блестящих успехов в Вашем руководстве великим советским народом в благородном деле грандиозного строительства коммунизма и защиты мира во всем мире».

Поздравления Никите Сергеевичу Хрущеву прислали также Первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка и Председатель Совета Министров Польской Народной Республики Ю. Пиранкевич, Председатель партии трудящихся Вьетнама Хо Ши Мин и Премьер-министр ДРВ Фам Ван Донг, Президент ГДР В. Пик, Президент Финляндии У. Кекконен, а также многие другие государственные и общественные деятели разных стран.

Новая машина для хлопководства

ЛИПЕЦК. Липецкий тракторный завод изготовил опытный прототип однобрусных и двухбрусных самоходных шасси, предназначенных для хлопководства.

Машина спроектирована с учетом последних достижений техники. На ней установлен четырехцилиндровый двигатель воздушного охлаждения мощностью 35 лошадиных сил. Широкий диапазон скоростей — от 1,3 до 21 километра в час — и раз-

нообразный набор орудий позволяют использовать шасси для всего комплекса сельскохозяйственных работ в хлопководстве, а также для уборки трав, зерновых культур, транспортных, погрузочно-разгрузочных и других операций. Ширина колеи регулируется в пределах от 186 до 300 сантиметров, что дает возможность производить работы в различных междурядьях хлопчатника.

Шасси выпущено в нескольких вариантах. Опытные образцы их отправлены в Среднюю Азию для испытаний в зонах поливного хлопководства. Новая машина может быть также использована на возделывании кукурузы, сахарной свеклы, овощей, картофеля и других культур. Многие узлы и детали ее унифицированы с узлами и деталями самоходного шасси общего назначения.

(ТАСС).

За честь фабричной марки!

Обращение коллектива ташкентской швейной фабрики «Красная заря» к труженикам предприятий республики, вырабатывающих товары народного потребления

Швейники «Красной зари», развернув соревнование за досрочное выполнение исторических решений XXI съезда КПСС, приняли повышенные обязательства и решили давать больше добротной и красивой одежды. Эти обязательства коллектив подкрепляет повседневной борьбой за технический прогресс. На фабрике внедрена специализация, ее цехи постоянно оснащаются современным высокопроизводительным оборудованием, механизмируются трудоемкие процессы. Коллектив добился некоторых успехов в улучшении качества продукции. Однако все это не удовлетворяет швейников. Советские люди предъявляют к нашей продукции высокие требования. В торговую сеть пока еще проникают товары низкого качества, плохой внешней отделки, небрежной обработки. Неправильно подбираются ткани и фурнитура, непривлекательна упаковка.

В течение года будет внедрено 110 новых моделей детских, женских и мужских пальто. Организуется многофасонный секционный поток по пошиву демисезонного пальто. В результате улучшения производственных и культурно-бытовых условий резко сократится текучесть рабочей силы. Коллектив приложит все усилия к тому, чтобы преградить доступ в торговую сеть изделиям низкого качества.

Подсчитав свои возможности, швейники наметили мероприятия по досрочному выполнению плана 1959 года — первого года семилетки. Решено за счет укрепления технической дисциплины, внедрения новой техники и передовой технологии, средств малой механизации, подбора конфекции и широкой организации взаимоконтроля в технологическом процессе повысить выпуск изделий первым сортом до 97 процентов. Намечено резко сократить внутрицеховой возврат швейных изделий на переделку; с помощью курсовых мероприятий и обмена передовым опытом поднять квалификацию не менее 800 работников, обучив каждую 3—4 смежных операций.

Принимая эти обязательства, мы обращаемся к коллективам предприятий республики, вырабатывающих товары народного потребления, с призывом — включиться в социалистическое соревнование за честь фабричной марки, выпуск изделий высокого качества и широкого ассортимента.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих ташкентской швейной фабрики «Красная заря».

Навстречу ленинским дням

22 апреля исполняется 89 лет со дня рождения В. И. Ленина — основателя Коммунистической партии, создателя Советского государства, создателя Советского государства.

Завод «Красный пролетарий» крупнейшее предприятие Ленинского района столицы. Краснопролетарцы глубоко чтят память великого вождя. В эти дни здесь проводится целая серия лекций, бесед и докладов о Ленине. Через конструкторами, технологами и другими инженерно-техническими работниками с воспоминаниями о Владимире Ильиче выступил член партии с 1905 года Б. Г. Скуцкин. В механическом цехе № 2 с беседой выступает в эти дни старый большевик Ф. П. Демичев-Сосновский. «Владимир Ильич Ленин — великий организатор Коммунистической партии и Советского государства». «Образ Ленина в художественной литературе» — на эти и другие темы читаются сейчас лекции и доклады. Краснопролетарцы побывали в Центральном музее В. И. Ленина, совершили автобусную экскурсию по ленинским местам столицы.

материалами, ярко отображающими борьбу Владимира Ильича за создание в России марксистской газеты «Искра». Ленинские знамена состоялись в городах и селах Российской Федерации, в Туркменской, Эстонской, Белорусской, Таджикской и других союзных республиках.

В Доме культуры московского завода «Красный батыр» проведен вечер бригад, соревнующихся за звание коллективов коммунистического труда. Перед молодежью выступил участник первого коммунистического субботника тов. Жарков. Поэт А. Базыменский расказал о своих встречах с Владимиром Ильичем.

В Казани читаются лекции на темы «Семья Ульяновых», «Ленин в Казани», «Маяковский о Ленине». «Ленин и теперь живет всех живых» — эти слова взяты эпиграфом к книжной-иллюстративной выставке в Сталинобадской библиотеке имени Фирдоуси. Разнообразные материалы представлены на открывшейся в библиотеке рабочего клуба ленинских горняков выставке «Ленин о Ридзере». В 1921 году, несмотря на огромную занятость, Владимир Ильич лично интересовался судьбой горняцкого Ридзера — сокращенный полиметаллических руд. Этот горнодобывающий район, названный именем Ленина, превратился в крупный центр цветной металлургии. Здесь выросли предприятия, оснащенные передовой техникой, кварталы благоустроенных жилых домов.

Много мест в Подмосковье хранят память о пребывании Владимира Ильича. Одно из них — Подольск. Дом, в котором в 1900 году жил В. И. Ленин, стал музеем. Недавно его экспозиция обогатилась новыми

материалами, ярко отображающими борьбу Владимира Ильича за создание в России марксистской газеты «Искра». Ленинские знамена состоялись в городах и селах Российской Федерации, в Туркменской, Эстонской, Белорусской, Таджикской и других союзных республиках.

В Казани читаются лекции на темы «Семья Ульяновых», «Ленин в Казани», «Маяковский о Ленине». «Ленин и теперь живет всех живых» — эти слова взяты эпиграфом к книжной-иллюстративной выставке в Сталинобадской библиотеке имени Фирдоуси. Разнообразные материалы представлены на открывшейся в библиотеке рабочего клуба ленинских горняков выставке «Ленин о Ридзере». В 1921 году, несмотря на огромную занятость, Владимир Ильич лично интересовался судьбой горняцкого Ридзера — сокращенный полиметаллических руд. Этот горнодобывающий район, названный именем Ленина, превратился в крупный центр цветной металлургии. Здесь выросли предприятия, оснащенные передовой техникой, кварталы благоустроенных жилых домов.

Повсеместно начались торжественные собрания, посвященные 89-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

(ТАСС).



Москва сегодня. Красная площадь

Фото Н. Грановского. (Фотохроника ТАСС).

Советские люди — за мир

Десять лет назад, в двадцатых числах апреля 1949 года появились волнующие строки Манифеста, принятого Первым конгрессом сторонников мира в Париже.

Борьба за мир стала таким же необходимым элементом современности, как и символ ее — белый голубь на голубом фоне, слетевший в мир с легкой руки старого мастера, сотворившего его.

В августе 1949 года в Москве состоялась первая Всесоюзная конференция сторонников мира, на которую съехались делегаты всех республик, областей, городов и сел. Советские делегаты и многочисленные зарубежные гости были свидетелями создания новой общественной организации — Советского комитета защиты мира, который был призван руководить борьбой советского народа за мир.

В Комитете приняли участие такие мощные массовые организации, как профсоюзы, комитеты советских женщин и советской молодежи, творческие союзы писателей, художников, композиторов и других работников искусств.

Будущие историки отметят, какие грандиозные усилия были сделаны народами, чтобы спасти мир от катастрофы войны, каких жертв это стоило движению, какие терпели люди гонения за свое правое дело. Краеугольным камнем «могучего фронта мира, естественно, стал Советский Союз. На второй день Октябрьской революции был провозглашен декрет о мире, и с этого дня страна Советов сделала борьбу за прочный мир во всем мире основой своей внешней политики.

Ни одна акция, предпринятая Всемирным Советом Мира, ни одна конференция, обсуждавшая самые острые вопросы международного положения, ни одно начинание, направленные в пользу тела мира, не обходились без самого деятельного участия и поддержки советских сторонников мира.

Вот сбор подписей под Стокгольмским Воззванием о запрете атомного оружия. Все общественные организации нашей страны приняли участие в этой кампании.

Стокгольмское Воззвание подписали 115.514.703 человека — все взрослые население Советского Союза. На сессии Верховного Совета СССР 19 июня 1950 года было единогласно принято заявление о поддержке Стокгольмского Воззвания. Проект этого заявления внес Советский комитет защиты мира.

Сколько встреч, митингов, собраний прошло за эти десять лет по Советскому Союзу! Невозможно подсчитать! Можно только сказать, что советские люди зорко следили за международным политическим положением и стояли на страже мира.

Всесоюзные конференции сторонников мира подчеркивали, что деятельность советских сторонников мира самым тесным образом связана с движением за мир в других странах. Советский народ всегда шел вместе со всеми людьми доброй воли, считая для себя обязательными те решения и рекомендации, которые принимались международными конгрессами, созываемыми Всемирным Советом Мира и сессиями его исполнительных органов.

Так, в марте 1951 года Советский комитет защиты мира, выполняя решение Второго Всемирного конгресса сторонников мира, внес в Верховный Совет СССР предложение о принятии Закона о защите мира. Конгресс обратился к парламентам всех стран с призывом, чтобы они приняли Закон об охране мира, предусматривающий уголовную ответственность за пропаганду новой вой-

ны, в какой бы форме она ни велась.

Такой закон был принят Верховным Советом СССР.

Этот закон, свидетельствующий о миролюбии и неуклонной воле к миру советского народа и его правительства, о желании сотрудничать со всеми народами, стоящими за укрепление мира, за безопасность народов, нашел полную поддержку в социалистических государствах и во многих других странах мира.

Всегда, когда нужно было подтвердить международную солидарность, подчеркнуть позицию сторонников мира, Советский комитет защиты мира призвал советских людей к выступлению. Под Обращением Берлинской сессии Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами в Советском Союзе было собрано 117 669.320 подписей.

Этот всенародный опрос прошел в обстановке большого подъема. Об этом свидетельствовали бесчисленные собрания и митинги на предприятиях и в учреждениях, письма, заявления, стихи, поступающие со всех сторон в Советский комитет защиты мира.

Советские сторонники мира всегда уделяли особое внимание в своей деятельности борьбе за разоружение. Напомним, что в 1949 году этот вопрос неизменно стоял на всех международных конгрессах, конференциях, сессиях сторонников мира. Несколько позже наряду с ним встал и проблема запрещения ядерного оружия.

Инициатива Верховного Совета СССР, издавшего постановление об одностороннем прекращении испытаний ядерного оружия, вызвала самую горячую поддержку и одобрение советских сторонников мира.

Сейчас советский народ пристально следит за ходом Женевских переговоров. Бесконечный поток писем, обращений и телеграмм идет во Дворец Наций, где обсуждается вопрос о прекращении испытаний ядерного оружия. Советские люди в один голос призывают представителей США и Англии отказаться от занятой ими тактики проволочек и задержек и подписать договор о повсеместном прекращении испытаний ядерного оружия на вечные времена. Воля народов должна оказать свое действие. Испытания должны быть прекращены!

Нас не может не тревожить беспокойная обстановка, создавшаяся в центре Европы — в Федеративной Республике Германия, где поднимает голову фашизм и усиленно рождается военная диктатура. Мы не можем быть безучастными к тому, что до сих пор не ликвидированы последствия второй мировой войны: за 14 послевоенных лет еще не заключен мирный договор с Германией и в Западной Берлине сохраняется оккупационный режим.

Мы выражаем надежду, что предстоящее совещание министров иностранных дел предпримет конструктивные шаги в мирном разрешении затронувшей германской проблемы.

Советские сторонники мира делают все возможное, чтобы содействовать успеху этого совещания и предстоящего совещания глав правительств.

Советские сторонники мира активно участвуют в празднованиях великих культурных годовщин, организуемых Всемирным Советом Мира. Такие мероприятия превраща-

ются в большую культурный праздник и служат сближению народов.

Этому же способствуют и поездки сторонников мира из различных стран в Советский Союз, Поезда дружбы и мира все чаще пересекают границы разных стран, «рейсы мира» бороздят моря... Рейс парохода «Стефан Баторий», на котором больше, в тысячу человек, группа норвежцев, шведов, финнов, поляков, немцев совершила незабываемую поездку по Балтийскому морю и посетила Ленинград, во многом содействовала популяризации идеи: «Балтийское море должно стать морем мира и дружбы». Этот рейс был организован сторонниками мира Прибалтийских государств в сотрудничестве с советскими людьми. По Черному морю и по Дунаю был также совершен подобный же рейс с заходом в Одессу.

Советский народ приступил сейчас к осуществлению грандиозного семилетнего плана. Значение этого плана не только в том, что с его выполнением далеко шагнет вперед материальное благосостояние нашего народа, но и в том, что он помогает укреплению мира во всем мире.

Этот план мирного созидательного труда есть в то же время план активной борьбы за мир.

У нас чрезвычайно много сделано в пользу мира за эти годы людьми всех специальностей, во всех областях. Неустанно служила делу мира советская печать, газеты, журналы, советское радио и телевидение широко пропагандирует идеи мира и дружбы между народами. В искусстве тема борьбы за мир — одна из самых популярных. То же и в литературе. Мир посвящены песни, стихи, поэмы, рассказы, романы, повести, пьесы, музыкальные произведения. Тема мира отражена и в кино как в документальном, так и художественном.

На сессии Всемирного Совета Мира в Коломбо в 1957 году было решено создать Международный фонд мира. Советский комитет защиты мира в соответствии с этим создал добровольный фонд мира. Широким потоком поступают взносы в этот фонд: от учреждений, организаций, отдельных лиц. Советские люди, передавая свои вклады Комитету, заявляют, что они полны решимости поддерживать справедливые дело борьбы за мир и за укрепление дружбы между народами.

Советские люди одобрили и поддерживают решения сессии Бюро Всемирного Совета Мира, состоявшейся недавно в Москве. Да, они безусловно, хотят ликвидации «холодной войны», хотя, чтобы состоялся встреча глав правительств великих держав для обсуждения важнейших вопросов, прежде всего германского, чтобы были установлены мирное взаимопонимание между всеми народами, хотя мир во всем мире, Советские сторонники мира полностью согласны с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, который говорит, что путь к миру это путь мирных переговоров по спорным вопросам, путь развития дружественных отношений между народами всех стран, независимо от политических и идеологических взглядов государственных деятелей этих стран.

Советские сторонники мира, как их собратья в других странах, подводят итоги десятилетней работы, считают, что их труды не пропали даром. Советские люди горячо поддерживают все начинания, способствующие развитию дружественных отношений между народами, и крепко верят в победу мира во всем мире!

будут способствовать всестороннему развитию человеческой личности, росту производительности труда.

Важным фактором повышения производительности труда на современном этапе коммунистического строительства является дальнейшее укрепление ленинского принципа материальной заинтересованности тружеников социалистического общества в результатах своего труда. В текущем семилетии будет завершено начатое в последние годы упрочение заработной платы рабочих и служащих во всех отраслях народного хозяйства. В ходе этого упрочения будет происходить постепенное сокращение разрыва в оплате труда низко- и среднеоплачиваемых групп работников в сравнении с высокооплачиваемыми группами. Это будет соответствовать более быстрому росту технической оснащенности оставшихся в этом отношении участков социалистического производства, более быстрому росту квалификации работников, занятых на этих участках. XXI съезд партии подчеркнул важность обеспечения во всех отраслях народного хозяйства более быстрого роста производительности труда по сравнению с ростом заработной платы. Это не только необходимое условие дальнейшего сдвига самодеятельности, роста накопления и повышения материального благосостояния трудящихся.

Повышение производительности труда достигается путем разумного использования всех новейших достижений науки и технического прогресса, путем наиболее эффективного применения уже созданных средств производства. А науку и технику двигают вперед люди. Они пускают в ход машины и производят новые материальные ценности. От их организованности, умения и сознательности зависит успех в выполнении всех задач коммунистического строительства, в том числе и такой коренной задачи, как достижение высшей стадии капитализма производительности труда.

П. ЛОЗНЕВ.

У скал Фархада

Труженики Фархадской ГЭС, досрочно выполнив план первого квартала, соревнуются за достойную встречу Первомаю. Горячий отклик в их сердцах находят пламенные Призывы ЦК КПСС. Коллектив идет на ритмичной работы всех агрегатов, сократил простой оборудования на текущие ремонты и, рационально используя водосток, выработал сверх плана миллионы киловатт-часов электроэнергии. За последнее время через агрегаты станции пропущено около трех миллиардов кубометров воды.

Коллектив гидроэлектростанции гордится своими достижениями, тем, что выработанные дополнительно миллионы киловатт-часов электроэнергии направлены предприятиям Ташкентского совнархоза. Вдохновенные первамайскими Призывами партии, энергетики Фархада решили трудиться еще лучше.

Первенство в соревновании удерживает вахта дежурных инженеров станции тт. Алферов, Камалдинов и дежурной техника т. Ахметшина. Энергетики Фархадской ГЭС решили досрочно выполнить задание первого года семилетия.

Ш. БЕРЕКАШВИЛИ.

СВЕРХ ПЛАНА

«Досрочно выполним план первого года семилетия» — под таким лозунгом трудится коллектив Ташкентского бумажного комбината.

В соревновании за право называться бригадами коммунистического труда включились 9 коллективов. С первых месяцев семилетия хорошо работает бригада штамповщиков М. Шершова. Производственное задание марта она выполнила на 125 процентов. Успешно трудятся бригады сеточников В. Краузеярова и В. Барбашевой, формовщиков П. Неклюдовой.

Пример передовиков производства мобилирует весь коллектив на новые успехи. Комбинат на четыре дня раньше срока выполнил план первого квартала. Сверх него выпущено 150 тонн картона, 90 тонн бумаги, 300 тысяч пар обувных деталей. Всего изготовлено сверхплановой продукции на 675 тысяч рублей. Производительность труда составила 106,6 процента, Комбинат получил около 100 тысяч рублей прибыли.

Обсудив первамайские Призывы ЦК КПСС, рабочие и служащие предприятия стали на трудовую вахту. Бригада сеточника И. Абулваева обязалась за 15 тонн бумаги и уже за половину апреля выработала 9 тонн. Бригада роликов А. Клубочко решила подготовить более 5 тонн бумажной массы для сверхплановой выработки картона. За четыре месяца комбинат даст дополнительно в плану бумаги и картона не менее 250 тонн.

На комбинате устанавливается новая техника. Для повышения производительности труда в картонном производстве монтируется тысячный гидравлический пресс, с помощью которого значительно возрастает выработка, повышается качество картона.

СОРЕВНУЮТСЯ БУРОВИКИ

РИШТАН. (Корр. «Правды Востока»). Все шире развертывается предмайское соревнование буровиков участка «Северный Риштан». Первенство завоевала бригада т. Николаева. В марте она обязалась пройти 700 метров. Обязательство перевыполнено. Бригада изю для в день перевыполняет задания и в апреле.

Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР «мастер этой бригады Ариф Долажанов удостоен высокой награды — ордена Ленина. Бригада т. Николаева обязалась к 1 Мая перевыполнить апрельское обязательство по проходке нефтяных скважин.

Передовики семилетки

Есть полугодовая норма!



Кому не известен в республике и за ее пределами Чирчикский завод «Узбекхиммаш»? Его продукция идет на многие новостройки химии Советского Союза, а также в зарубежные страны. Иные, после исторического XXI съезда КПСС, чирчикские машиностроители поставили перед собой задачу — выработать химическое оборудование только высокого качества. В эту большую работу включился весь коллектив. Новаторы, передовики производства задают тон во всенародном соревновании за досрочное выполнение плана семилетия, за достойную встречу Первомаю. Химшведцы решили выполнять семилетку за шесть лет и делают всё, чтобы слерзать слово.

Среди участников соревнования выделяется токарь первого мехцеха цехового цеха А. Е. Снегирев. — Не за семь, а за три с половиной года я хочу завершить свою личную семилетку, — говорит он. — Возможности для этого есть. Очень важно, каждый день перевыполнять производственные задания.

У передового токаря есть чему

поучиться. Он — мастер высокой выработки. Больших успехов в труде т. Снегирева добивается, применяя многочисленные высокопроизводительные приспособления, какими пользуется известный киевский новатор В. Семинский. Некоторые приспособления он создал сам. Соревнуясь за высокое качество, Снегирев в образцовом порядке содержит рабочее место, обрабатывает детали только с отличной оценкой. За два с половиной месяца т. Снегирев выполнил полугодовую норму.

Пример новатора производства благотворно влияет на всех машиностроителей. На заводе насчитываются десятки последователей т. Снегирева — рядовых семилетки.

Все они ежедневно переосмысливают сменные задания, встречают славный Первомай большими достижениями в труде.

О. ЛЕВАК.
Работник завода «Узбекхиммаш».

На снимке: токарь А. Снегирев.

получится. Он — мастер высокой выработки. Больших успехов в труде т. Снегирева добивается, применяя многочисленные высокопроизводительные приспособления, какими пользуется известный киевский новатор В. Семинский. Некоторые приспособления он создал сам. Соревнуясь за высокое качество, Снегирев в образцовом порядке содержит рабочее место, обрабатывает детали только с отличной оценкой. За два с половиной месяца т. Снегирев выполнил полугодовую норму.

Пример новатора производства благотворно влияет на всех машиностроителей. На заводе насчитываются десятки последователей т. Снегирева — рядовых семилетки.

Все они ежедневно переосмысливают сменные задания, встречают славный Первомай большими достижениями в труде.

О. ЛЕВАК.
Работник завода «Узбекхиммаш».

На снимке: токарь А. Снегирев.

Конференция новаторов Ташкентской дороги

В Управлении Ташкентской железной дороги состоялась X конференция изобретателей и рационализаторов. В ее работе приняли участие более 150 новаторов производства.

Участники совещания обсудили доклад начальна технического отдела дороги К. Ф. Ильина об итогах работы по рационализации и изобретательству за 1958 год и главному инженеру магистрала В. Ф. Савельева о задачах рационализаторов и изобретателей на 1959 год.

Новаторы дороги внесли в прошлом году 1554 предложения. Из них внедрено 1155, получено 2 миллиона 73 тысячи рублей годовой экономии.

Все это хорошо. Однако рационализаторы говорили и о имеющихся недостатках. Предложения новаторов полноту не рассматриваются. Не все благополучно обстоит и с материальным поощрением рационализаторов.

В принятом решении намечен ряд мероприятий, направленных на коренное улучшение работы с рационализаторами и изобретателями в свете решений XXI съезда КПСС. Лучшие новаторы предприятия Ташкентской магистрала отмечены денежными премиями, награждены почетными грамотами, их имена занесены в Дорожную Книгу почета.

Заместитель начальника дороги И. И. Дмитриев прочитал на конференции лекцию «О развитии Ташкентской железной дороги в семилетке».

Творческий рост

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). «День художника» ознаменовался открытием ежегодной выставки работ ферганских художников. На ней представлено около 200 работ, принадлежащих 25 авторам.

Посетители выставки с интересом знакомятся с работами художников Вико, Кима, Таманова, Уалова, Панченко, Синица и Пучковский. Их картины экспонировались в Ташкенте, а также в Москве во время декады узбекской литературы и искусства и получили положительную оценку.

Молодой художник Горелов впервые принимает участие в областной выставке. Его картина «Горняки Каламанди» и этюд «О рубль», а также акварели марганских художников Топорова, Левитана, Московского неизменно привлекают внимание посетителей.

Интересен раздел выставки, посвященный прикладному искусству. Здесь экспонируются эскизы к раскрывам в национальной трактовке кокандских мастеров Норузиевых — отца и сына. Риштанские гончары Исмаилов, Сагатов и Палаванов выставили образцы художественной посуды. Народный мастер из Коканда Д. Хайдаров представил на выставку изысканную резную мебель. Как известно, этот мастер в свое время преподис В. И. Ленину мебельный гарнитур, покрытый изумительной по тонкости исполнению резьбой.

В целом выставка демонстрирует значительный творческий рост художников Ферганы и заметно возросшую за истекший год зрелость их художественного мастерства.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ЛЕКТОРИЙ

По инициативе комсомольского комитета Ферганской приядильной фабрики № 2 в клубе организован комсомольско-молодежный лекторий. Обширная программа лектория вызывает большой интерес у текстильщиков.

Успешно прошла первая лекция на тему: «В чем красота советского человека».

А. КОТЛЯРЕВСКИЙ.

АГИТАТОР ПРИЕХАЛ В СТЕПЬ...

На ферме агитатору Бердыкыло Мамаюлов сообщили, что чабан Ишкабыл Бердыев уже перенал свою отару на самое отдаленное пастбище — в Чертагиль.

— Ничего не поделаешь, придется ехать в степь, — сказал Бердыкыло.

— Как доберешься туда? Ночью дивенный бык дороги разымыл. Подожди, установится погода, тогда и поедешь, — посоветовал заведующий фермой Мухтар Рузиев.

— Надо ехать, старик ждет, — упрямо повторил Бердыкыло. — Я обещаю. Нет уж, поезду.

— Что ж, раз такое дело, поезжай, — согласился заведующий и забавно добавил: — Я тебе своего подучника, важность обеспечения во всех отраслях народного хозяйства более быстрого роста производительности труда по сравнению с ростом заработной платы. Это не только необходимое условие дальнейшего сдвига самодеятельности, роста накопления и повышения материального благосостояния трудящихся.

Повышение производительности труда достигается путем разумного использования всех новейших достижений науки и технического прогресса, путем наиболее эффективного применения уже созданных средств производства. А науку и технику двигают вперед люди. Они пускают в ход машины и производят новые материальные ценности. От их организованности, умения и сознательности зависит успех в выполнении всех задач коммунистического строительства, в том числе и такой коренной задачи, как достижение высшей стадии капитализма производительности труда.

П. ЛОЗНЕВ.

— Ишкабыл и его люди сейчас в кошаге. Проверять, как овцы себя чувствуют. Дожди все время льют, спиро, животные могут простудиться.

— Вот видите, — подхватил учетчик, — разве им до бед.

— Зачем так говоришь! — с досадой произнесла женщина. — Всегда вы рады послушать умного человека. Образуется Ишкабыл возьму приеду...

После дороги чувствовалась усталость, ныло тело. Сейчас бы обрести мокрую телогрейку, выпить чайку, отдохнуть, но Бердыкыло вдруг заявил:

— Пойдем, Абулрахман, в кошагу, посмотрим, как у них там...

И опять побрели по грязи, в дождь, сыро, Чабанов разсыпался в кутане, куда укрывшись от непогоды овцы. Бригадир, увидев воевших, скупно улыбнулся и просто сказал:

— Здравствуй, учитель. Хорошо, что приехал. Сейчас накормим овец и домой пойдем.

— Как дела у вас? — поинтересовался агитатор.

— Трудно приходится. Овек идет, а тут дожди, дожди. При такой погоде глаз да глаз нужен: не усомнишься, скот погубится... А вообще не жалуюсь. Надежда нет, по 110 ятняк от кажды 100 маток получаю. Думаем, слово свое сдержим: по 120 ятняк вырастим.

Управившись с делами, чабаны возвратились в юрту — свой походный дом. Здесь их ожидал вкусный ужин, ароматный чай.

Животноводы радушно потчевали гостей, жадно рассказывали агитатору о новостях, о том, как идут дела сейчас в кошаго.

Ответа, Бердыкыло не забыл сообщить, что хлопкоробы кошаго респотрели свои обязательства и решили семилетний план по производству хлопка выполнять за шесть лет.

— Да, — задумчиво произнес Бердыев. — Сейчас весь народ старается лучше трудиться, чтобы наша страна стала еще богаче. Подумаешь, какая жизнь настанет, сердце радуется! Ты, Бердыкыло, рассказывай нам о съезде, что там о нас, животноводов, говорили...

— Много говорили, большие задания поставили...

Просто и доходчиво учитель Бердыкыло Маманов рассказал чабанам о том, какие рублики нужно преодолеть, чтобы подейти к сияющему вершинам коммунизма, о том, как необходимо сейчас развивать нашу технику, науку, производить больше промышленной и сельскохозяйственной продукции.

Догнать в ближайшие годы США по производству мяса, молока, масла — такова задача, которую поставила партия. Что необходимо сделать для этого? Агитатор подробно рассказал собравшимся о том, какие перспективы для развития животноводства намечены в семилетке Бешкентского района, кошаго имени Сталина.

— Наша артель к концу 1965 года должна втрое повысить производство мяса и шерсти, второе — каракульских смушек. Первоочередная задача — успешно провести овец, сохраняя поголовье, улучшая породность овец. Мы должны поставлять государству лучший в мире каракуль.

— Спасибо тебе, многое ты нам объяснял, растолковал. Правильно ты сказал: если цель ясна, если поймешь, что нужно сделать для общего блага, будет работать сознательно. Мы дем слово не оставлять от лучших вперед. Будем жить и работать по-коммунистически. Это я говорю, старик чабан, который дорожит своей честью и не нарушит обещания.

М. КУЗОВЕНКО.



Комсомолка Найба Яггарова, окончившая школу, пошла на работу в своей родной колхоз и вскоре стала опытной дояркой...

СВОДКА

Средний удой молока от одной фуражной коровы и выполнение плана производства молока в колхозах и совхозах Узбекской ССР за 3 месяца 1959 года

Table with 4 columns: Region, Average yield, % of plan, and Total yield. Lists regions like Tashkent, Samarkand, etc.

СВОДКА

Средний удой молока от одной фуражной коровы в колхозах и совхозах по районам Узбекской ССР с 1 января по 1 апреля 1959 года

Table with 4 columns: Region, Average yield, and Total yield. Lists various districts like Karakul, Kalinin, etc.

На сессии Всекитайского собрания народных представителей

ПЕКИН, 20 апреля. (ТАСС). Здесь продолжается свою работу первая сессия Всекитайского собрания народных представителей второго созыва...

Коммюнике о встрече между представителями Коммунистической партии Китая и Итальянской коммунистической партии

ПЕКИН, 20 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, вчера в Пекине было подписано коммюнике о встрече между представителями Коммунистической партии Китая и Итальянской коммунистической партии...



АФРИКА. Французские империалисты ведут в Алжире колониальную войну против свободолюбивого народа...

ЛЮБИМАЯ ГАЗЕТА ФРАНЦУЗСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

ПАРИЖ, 20 апреля. (ТАСС). Под председательством директора газеты «Юманите» и члена Политбюро ЦК Французской коммунистической партии Этьена Фажона...

Футбольный сезон открыт!



В минувшую субботу на центральном стадионе «Пахтакор» первой календарной встречей на первенство страны команд класса «Б» «Металлург» (Нижний Тагил) — «Пахтакор» (Ташкент) открылся футбольный сезон...

С МАРКОЙ ТАШКЕНТСКОГО ЗАВОДА

В Польшу, Румынию и другие зарубежные страны идет продукция с маркой Ташкентского завода радиодеталей...

ЛОМ ДЛЯ ЗАВОДОВ

Центральный Комитет комсомола рассмотрел вопрос о ходе заготовки и сдачи металлического лома комсомольскими организациями...

ПРОИСШЕСТВИЯ

Находка школьника

Первоклассник самаркандской школы № 43 Шамиль Ягодоров увидел в армее пистолет. Мальчик поднял его и положил в карман...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сегодня: В 19 ч. 30 м. — телевизионный журнал «Женщины Советского Узбекистана» № 4, в 20 ч. 20 м. — киножурнал...

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

«УМЫШЛЕННЫЕ ПРОВОКАЦИИ»

ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЛЕНА АНГЛИЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Выступая сегодня с речью в Лиге (графство Стафффордшир) член парламента лейборист Гарольд Дэвис заявил, что если США не откажутся от своих военных угроз...

В ТЕАТРАХ:

- ТЕАТР им. ХАМЗИ — 21/IV Юлия Цезарь (билеты проданы), 22/IV Хуррият. ТЕАТР им. НАВОИ — 21/IV Улугбек, 23, 25/IV премьера Демон. ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 21/IV Клоп, 22/IV Соседи по квартире. ТЕАТР им. МУКМИН — 22/IV Азия и Санам.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

- Хмурое утро (широкоэкранный, 3-я серия) — «ВАТАН» (днем и вечером). «ФЕСТИВАЛЬНЫЙ» (летн. «Испра», с 8 ч. 30 м. вечера). Девушка с кувырком — им. С. РАХИМОВА, «ИСКРА», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером). «ВАТАН» (в 9 ч. 40 м. утра). Человек с ружьем — «ИСКРА» (в 4 ч. 45 м. дня). Ленин в 1918 году — им. С. РАХИМОВА (в 10 ч. утра). «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 7 ч. вечера). Семья Ульяновых — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (до 12 ч. дня). Киевлянка (2-я серия) — им. НАВОИ. «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (днем и вечером). Восточный экспресс — ДОМ УЧЕНЫХ: 1. Говорит спутник. 2. С киноаппаратом по Ирану — КИНОЛЕКТОРИИ.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ЛЕКТОРИЯ

(ул. «Правды Востока», 4) 21, IV в 7 ч. 30 м. вечера «Советские ученые в Антарктике». Лектор — участник 3-й советской экспедиции в Антарктике Г. В. Грузо.

В объявлении ТАШКЕНТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

им. НИЗАМИ О КОНКУРСЕ («Правда Востока» за 4/IV) по кафедре философии следует читать: зав. кафедрой (профессор, доцент или кандидат наук).

6 мая 1959 г. в 3 ч. дня в актовом зале на заседании Ученого совета Ташкентского государственного медицинского института

состоится защита диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук Тилис А. Ю. на тему: «Состояние гемодинамики, газообмена и дыхательной функции крови у больных анемией в условиях жаркого климата (экспериментально-клинические исследования)».

Защита диссертаций Геворкян А. А. и Абдухалимов Ф. Т. назначенная на 22 апреля переносится на 13 мая 1959 г.

С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке ТашМПИ.

Мирзабаев Азиз, прож. Куйбышевское шоссе, 13/11, возбудил дело о разводе с Мирзабаевой Розалией Габдрахмановной, прож. по ул. Ташкентской, 314. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3 уч. Ленинского р-на г. Ташкента.

Открытия Подписки НА 2 ПОЛУГОДИЕ 1959 года. Подписка принимается всеми отделами «Союзпечати»...

НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ. Подписка принимается ежедневно с 9 до 19 ч., а в воскресные дни — с 9 до 18 ч. Объединенное издательство.

ПРОВОДЯТ традиционные вечера ВСТРЕЧИ с окончившими школу: ШКОЛА № 144 (ул. 1-я Выборгская, 2) 24 апреля в 7 ч. веч. ШКОЛА № 32 (ул. Т. Шевченко, 5) 22 апреля в 8 ч. вечера ШКОЛА № 64 (ул. Жуковского, 35) 25 апреля в 7 ч. вечера ШКОЛА № 3 (ул. Шахрисабая, 11) 25 апреля в 7 ч. вечера

Бурки Анатолий Анисимович, прож. по ул. Башлык, 204, возбудил дело о разводе с Лиственной Ниной Федоровной, прож. по ул. Башлык, 10. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Фрунзенского р-на г. Ташкента.

Баунов Юрий Васильевич, прож. по ул. Литовской, 10, возбудил дело о разводе с Лазаревой Людмилой Ивановной, прож. 3-я пр. Боткина, 313. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Куйбышевского р-на г. Ташкента.

Лашкина Анастасия Ивановна, прож. по ул. Навои, пр. Покровский, 200/1, возбудил дело о разводе с Мавниновым Иваном Никандровичем, прож. по ул. Магнитогорской, 34. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 уч. Ташкентского р-на г. Ташкента.

КУРОРТ «ЧИМГАН» Казиноздрав на сезонную работу ТРЕБУЮТСЯ:

врачи: фтизиатры, диетологи, лаборант по лечебной физкультуре, зубный болевани, медицинские сестры: старшие, палатные, по диетпитанию, лаборанты и сестры-хозяйки, шиф-повара, повара, кондитер, пекари, официанты, посудомойки, санитарки, прачки, баянист, радист, культмассовник.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Авиакима, 50. Тел. № 34-712.

УЗБЕКСКИЙ УЧКОМБИНАТ ЦСУ СССР ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на курсы подготовки операторов вычислительных машин и суммирующих машин, бухгалтеров для промышленности и просидит непосредственно на предприятиях

СЕМИНАРЫ по журнально-ордерной форме учета по договорам с предприятиями.

Обращаться: с Ташкент, ул. Хизматчи, пр. Узгит, 7 (граждан №№ 8, 11, 7-го этажа №№ 1, 4, автобус № 11, остановка «Телеграф»). Телефон 41-722.

Антонова Изабелла Андреевна, прож. в Ташкентском р-не, ст. Рахмат, 13, возбудил дело о разводе с Антоновым Юрием Петровичем, прож. в Ташкентском р-не ст. Рахмат, 32. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 уч. Ташкентского р-на, Ташкентской области.

ГОСТИ ИЗ ТАДЖИКИСТАНА

САМАРКАНД (Корр. «Правды Востока»). В клубе колхоза имени Карла Маркса Пахтакорского района, многолюдно. Колхозники собрались на концерт таджикских артистов. Зрители восторженно аплодируют ансамблю рубабистов. Выступили также солисты, исполнявшие танцы и песни народов страны.

РАДОСТЬ В КОЛХОЗНОМ ДОМЕ

ПАШ (Корр. «Правды Востока»). В семье колхозника сельхозартели имени Жданова, Пашского района, Абдулы Талыхолжаева произошло радостное событие. Сын Талыхолжаева Рауф успешно защитил в Ленинграде диссертацию на степень доктора медицинских наук. Рауф Абдуллаев часто бывает в родном кишлаке. Он своими советами помогает медицинским работникам Пашского района. Успешно трудится в колхозе его родители. Отец Абдуллаева Абдуллаев Талыхолжаев — колхозный славод. Из года в год он расширяет площади под садами.